

雷州林区公安简报

(第 55 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2015 年 4 月 10 日

纪家所查处利用面包车盗伐林木案

近日，根据上级公安机关指示和分局的工作部署，坚持“下猛药，露头打”的执法思路，雷州林区分局纪家派出所继续加大对涉林犯罪的打击力度，对纪家林场近日出现的不稳定苗头进行深入研究，周密布控，保持严打高压，打造平安祥和的“清明节”。

在陈剑所长、张偶教导员统一指挥下，全所 8 名民警放弃数晚休息时间，分别对高家、纪家、草律等纪家林场管辖的林队林地进行数夜蹲点伏击，决不容忍违法犯罪分子嚣张气焰得逞。

2015 年 4 月 4 日凌晨 4 时 07 分，由民警陈发、治安联防队副队长陈忠以及治安员陈威涛蹲守的伏击点出现新动静：一辆可疑的无牌白色面包车，熄灭车灯，趁着夜色朦胧，鬼鬼祟祟开往雷州市纪家镇锦盘村委会附近一间卷板厂，马上引起警惕性极高的民警陈发注意，他一边通知正在其他蹲点伏击的陈剑所长，一边跟踪。当陈发一行三人正准备靠近

白色面包车时，两名黑衣男子发现了异常动静，弃车而逃。此时正在其他伏击点的纪家所民警以及高家林队队长陈忠林也迅速赶至现场。经检查，该涉案白色面包车为“三无”报废车辆，车上装载着已锯作完整的木材一批以及一把木锯。

陈剑所长当即做出工作布置：1、将涉案白色面包车押回纪家派出所进行进一步调查。2、根据面包车行驶方向以及各林队林地情况，锁定涉案林木现场为草律、纪家、高家三个林队，参与的民警、治安员当即分为三组，前往各林队，寻找涉案林木第一现场。

经查找、技术鉴定和木材样板对比，确认涉案面包车所运载木材是违法嫌疑人盗伐了纪家林场纪家林队 3029 号林班林木。经鉴定，盗伐林木 1.7m^3 ，现立为林政案件查处，案件正进一步办理当中。

